

# **Koncepcia materiálneho jadra Ústavy Slovenskej republiky vo svetle nálezů Ústavného súdu Slovenskej republiky Pl. ÚS 21/2014**

## **Abstrakt**

Predkladaná diplomová práca sa zaoberá problematikou materiálneho jadra Ústavy Slovenskej republiky. Cieľom práce je analyzovať teoretické rozpracovanie koncepcie materiálneho jadra ústavy v slovenskej doktrínálnej debata a tiež posúdiť jej aplikáciu v nálezů Ústavného súdu Slovenskej republiky PL. ÚS 21/2014. Podľa autora sa jedná o mimoriadne závažnú tému, ktorá nabrala na aktuálnosti práve po uvedenom nálezů Ústavného súdu, ktorý možno hodnotiť ako prelomový.

Autor predkladanej práce si zaumienil poukázať na niektoré problematické aspekty uvedenej teórie, a to na pozadí jej teoretického i praktického vývoja. V práci sú rozoberané predovšetkým otázky zdôvodnenia existencie materiálneho jadra Ústavy, jeho prípadného konkrétneho obsahu a eventuálnej ochrany, a to najmä zo strany Ústavného súdu.

Kľúčovú časť práce predstavuje analýza uvedeného nálezů Ústavného súdu a predovšetkým kritické vyrovnanie sa s niektorými problematickými aspektmi odôvodnenia väčšinového stanoviska. Súčasťou práce je komparatívna analýza obdobných teórií v troch vybraných ústavných systémoch – Indie, Kolumbie a Spojených štátov amerických –, reflexia nad možnou použiteľnosťou komparatívnych skúseností z oblasti implicitného materiálneho jadra ústavy a taktiež stručná úvaha o možnej budúcnosti teórie materiálneho jadra ústavy v slovenskom prostredí, a to na pozadí personálnej obmeny Ústavného súdu a poslednej novelizácie Ústavy.

Záverom práce je, že doktrína implicitného materiálneho jadra obsahuje mnohé zásadné nedostatky. Tie podľa názoru autora predkladanej práce neboli odstránené ani nálezom Ústavného súdu, ktorý autor hodnotí značne kriticky. Autor tak nazerá na teóriu implicitného materiálneho jadra Ústavy skepticky a preferuje vývoj slovenského ústavného systému bez akcentovania tejto teórie.

## **Kľúčové slová**

materiálne jadro ústavy, ústavný súd, Ústava Slovenskej republiky